



# NEMZETI KUTATÁSI, FEJLESZTÉSI ÉS INNOVÁCIÓS HIVATAL

ELNÖK

D. Horváth Gábor főszerkesztő úr  
részére

NEMZET Lap- és Könyvkiadó Korlátolt  
Felelősségű Társaság  
Magyar Nemzet napilap

Budapest  
Pf. 74.  
1476

**Tisztelt Főszerkesztő Úr!**

A Magyar Nemzet napilapban és annak online felületén 2016. május 25-én a Nemzeti Kutatási, Fejlesztési és Innovációs Hivatal (NKFI Hivatal) által kezelt közfinanszírozású támogatásokkal kapcsolatban megjelent cikk állításaival kapcsolatban felhívom szíves figyelmét arra, hogy a sajtószabadságról és a médiatartalmak alapvető szabályairól szóló 2010. évi CIV. törvény (Smtv.) 13. §-a alapján a tájékoztatási tevékenységet végző lineáris médiaszolgáltatások kötelesek a közérdeklődésre számot tartó helyi, országos, nemzeti és európai, valamint Magyarország polgárai és a magyar nemzet tagjai számára jelentőséggel bíró eseményekről, vitatott kérdésekről az általuk közzétett tájékoztató, illetve híreket szolgáltató műsorszámokban **kiegyensúlyozottan tájékoztatni**.

Ezen kötelezettség teljesítése érdekében a Magyar Nemzet napilap és online felületén 2016. május 25-én a Nemzeti Kutatási, Fejlesztési és Innovációs Hivatal közfeladataival kapcsolatban megjelent állításokra vonatkozóan az NKFI Hivatal az alábbi **helyreigazítást adja**.

## *Általános észrevételek*

- 1) Az MNO cikke összemossa a CBC Hungary Ltd. 2016. május 19-i konferenciájáról szóló beszámolót az MNO által az NKFI Hivatalhoz 2016. május 19-én intézett sajtómegkeresésre adott tájékoztatással, illetve az NKFI Hivatal által kezelt közfinanszírozású támogatások általános közzétételére vonatkozó gyakorlatával.
- 2) Az NKFI Hivatal mint közfeladatot ellátó szerv az információs önrendelkezési jogról és az információszabadságról szóló 2011. évi CXII. törvény (Infotv.) rendelkezéseinek megfelelően – a 18/2005. (XII. 27.) IHM rendelet előírásaira is figyelemmel – elősegíti a közvélemény gyors és pontos tájékoztatását. Az NKFI Hivatal *által vagy közreműködésével kezelt közfinanszírozású támogatásokkal kapcsolatos, közérdeklő és közérdekből nyilvános adatok közzététele és az ilyen adatok megismerése iránti igények teljesítése* az Infotv., a tudományos kutatásról, fejlesztésről és innovációról szóló 2014. évi LXXVI. törvény (KFI tv.) és az államháztartásról szóló 2011. évi CXCV. törvény (Áht.) vonatkozó szabályainak megfelelően történik.



Az Infotv. alapján kötelezően közzéteendő adatok az NKFI Hivatal hivatalos honlapján ([www.nkfi.gov.hu](http://www.nkfi.gov.hu)) a „Közérdekű adatok” menüpontban vagy menüpontból bárki számára elérhetők.

Az adatok közzététele és az adatok megismerése iránti igények kezelése **teljes transzparenciájának megteremtése** érdekében megalkotott eljárásrendeket és adatkezelési szabályzatokat közzétettük mind az NKFI Hivatalra, mind az NKFI Alapból biztosított támogatásokra és a KFI szakpolitikai véleményezési eljárásra vonatkozóan. Az NKFI Alap 2015. évi gazdálkodásáról szóló beszámolója a Hivatal honlapján megismerhető lesz a dokumentum jóváhagyását követően.

Az NKFI Hivatal által kezelt támogatások vonatkozásában az átláthatóság biztosítása érdekében az NKFI Hivatal:

- folyamatosan tájékoztatást ad a KFI célú versenypályázatok rendszeréről, így a KFI terület szereplői naprakészen tájékozódhatnak a versenypályázati lehetőségekről és feltételekről,
- közzéteszi a pályázatok értékelési rendjét, az értékelésben résztvevő testületekre és szakértőkre vonatkozó szabályokat:  
<http://nkfi.gov.hu/magyar/kozjogi/jogszabalyok>
- személyes szakmai fórumon és írásban visszajelzést ad az értékelési tapasztalatokról, például az alábbiak szerint:  
<http://nkfi.gov.hu/hirek/hivatal-rendezvenyei/kfi-versenypalyazati-tukor>
- honlapján elérhetővé teszi a kutatásfejlesztési pályázatok bírálati folyamatának, illetve az EU-s forrásból meghirdetett pályázatok KFI szakpolitikai véleményezési folyamatának részletes ismertetését:  
<http://nkfi.gov.hu/palyazatok/testuletek-bizottsagok/kutatasi-temapalyazatok>  
<http://nkfi.gov.hu/palyazatok/palyazatok-kfi-szakpolitikai-velemenyezese>

#### *Részletes cáfolatok*

- 3) Az NKFI Hivatal a CBC Hungary Ltd. **2016. május 19-i rendezvényének nem volt szervezője**, ahogyan erre írásban is felhívtuk a Magyar Nemzet újságírójának figyelmét. **Nem igaz tehát az az állítás, hogy a Magyar Nemzet újságírója a „hivatal budapesti fórumán” beszélgetett a Hivatal elnökhelyettesével.**
- 4) A cikk *„Mintegy ezerkétszázmilliárd forintot fordíthat a Nemzeti Kutatási, Fejlesztési és Innovációs Hivatal 2020-ig a magyar innováció felvirágoztatására – több, mint hetvenmilliárdot már ki is fizettek-, egyelőre azonban nem egészen világos, kik, s milyen összegű támogatásban részesültek.”* **aláhúzással jelzett állítása nem felel meg a valóságnak.**

A szerző feltehetőleg alapvetően nincs tisztában a hazai és uniós kutatásfejlesztés és innováció finanszírozásának rendszerével, a támogatások odaítélésére és a források kezelésére jogosult szervezetekkel és azok feladataival annak ellenére, hogy az újságírói kérdésekre adott válaszban a Hivatal kommunikációs osztálya külön felhívta az újságíró figyelmét a hazai és uniós források felhasználásának különböző eljárásrendjére. A cikk szerzője **összemosza** az NKFI Hivatal által kezelt forrásból (elkülönített állami pénzalapból, az **NKFI Alapból**) megítélhető támogatási keretösszeget a **GINOP és VEKOP pályázatokban** érintett Irányító Hatóságok által kezelt uniós forrásokkal, amelyek együttesen, a 2014-2020 közötti tervezési ciklus egészére vonatkozóan adják ki az elérhető KFI célú források keretét. A cikk szerzője által az NKFI Hivatalhoz 2015.



május 24-én megküldött, közérdekű adatigénylés iránti megkeresés címzése és az ahhoz rendelt adatkörök szintén teljes tájékoztatásról tesznek tanúbizonyságot.

Az NKFI Hivatal a KFI tv. 10. §-a alapján az érintett **Irányító Hatósággal** kötött megállapodásban foglaltak szerint szakpolitikai felelősként, a 272/2014. (XI. 5.) Korm. rendelet rendelkezéseire figyelemmel működik közre a GINOP és a VEKOP körében a Partnerségi Megállapodás 1. számú célkitűzését szolgáló költségvetési támogatásával kapcsolatos egyes feladatok ellátásában. E körben a támogatás iránti pályázatok keretében benyújtott projektjavaslatokat az NKFI Hivatal kutatási, fejlesztési és innovációs szakpolitikai szempontból véleményezi (**KFI szakpolitikai vélemény**). A támogatások jogcímét és rendelkezésre álló keretösszegét az Irányító Hatóság által közzétett pályázati felhívás tartalmazza; **a támogatói döntést az Irányító Hatóság (és nem az NKFI Hivatal) hozza meg, a forrást nem az NKFI Hivatal kezeli.** Az NKFI Hivatal az általa kiadott támogató szakpolitikai vélemények listáját közzéteszi:

<http://nkfih.gov.hu/palyazatok/palyazatok-kfi/tamogato-kfi-szakpolitikai-velemenyek>

A támogatói döntés közzétételének teljesítésével kapcsolatos kötelezettségeket az Irányító Hatóság teljesíti, de az eredményekről a Hivatal is tájékoztatást ad. (például <http://nkfih.gov.hu/hirek/hivatal-hirei/ujra-megnyilik-kfi>).

**A cikkben szereplő 73 milliárd forint ezzel szemben az NKFI Hivatal által kezelt NKFI Alap nyilvános kormányhatározatban jóváhagyott Programstratégiája szerinti teljes támogatási keretösszeg.** Az **NKFI Alapból nyújtható támogatások** jogcímét és összegét ugyanis a KFI tv. alapján a Kormány által nyilvános kormányhatározatban jóváhagyott Programstratégia tartalmazza (1262/2015. (IV. 30.) Korm. határozat, 1941/2015. (XII. 15.) Korm. határozat, 1058/2016. (II. 25.) Korm. határozat). A pályázati eljárással és a támogatói döntéssel kapcsolatos, az Infotv., a KFI tv. (19. § d) pont), továbbá az Áht. (56/D. §) szerinti kötelezettségeknek ez esetben az NKFI Hivatal tesz eleget, a támogatások kedvezményezettjeire vonatkozó adatok (támogatásban részesülők) az NKFI Hivatal honlapján bárki számára elérhetők, például:

- <http://nkfih.gov.hu/palyazatok/tamogatott-projektek>
- <http://nkfih.gov.hu/palyazatok/ktia/tamogatott-projektek>
- <http://nkfih.gov.hu/palyazatok/tamogatott-projektek/szellemi-alkotasok-hazai>
- <http://nkfih.gov.hu/hirek/palyazati-hirek/novekszik-felfedezo>
- <http://nkfih.gov.hu/hirek/hivatal-hirei/hazai-forras-elvonalbeli>
- <http://nkfih.gov.hu/hirek/hivatal-hirei/elvonalbeli-felfedezo>

Ahogy az a Magyar Nemzet újságírójának az NKFI Hivatal 2016. május 23-án továbbított válaszában is jelezte, a szerződéskötések az év második felében ugrásszerűen megnövekednek a meghirdetett felhívások értékelési szakaszát követően.

- 5) Nem felel meg a valóságnak, hogy „... a szervezet nem adott részletes tájékoztatást arról, hogy mely cégek részesültek támogatásban, és ezek összege mekkora volt.” Ezzel szemben az NKFI Hivatal az MNO írásbeli megkeresésére írásban tájékoztatta a cikk szerzőjét, hogy:  
„Az NKFI Hivatal kutatás-fejlesztésre és innovációra szánt forrásból a valóban kutatás-fejlesztési és innovációs célú projektek megvalósítását ösztönzi, ezért bizonyos felhívások esetében, a pályázók csak a Hivatal ún. támogató KFI szempontú szakpolitikai véleménye birtokában adhatják be a pályázataikat a GINOP és VEKOP forrásokat kezelő Nemzetgazdasági Minisztériumhoz. Elsőként 2016. május 6-án zárult le KFI célú GINOP pályázatok értékelésének



teljes folyamata azzal, hogy kihirdették a kutatási infrastruktúra fejlesztését célzó, 20 milliárd forintos keretösszegű felhívás (GINOP 2.3.3.) első pályázati fordulójának nyertesait.”

Sajnálatos az a tény, hogy a cikk szerzője a pályázati felhívás és a támogatási döntés meghozatalára jogosult Irányító Hatóság (Nemzetgazdasági Minisztérium) megjelölése alapján sem észlelte, hogy ezen pályázatok esetén nem az NKFI Hivatal a támogatás odaítélésére jogosult intézmény. A Hivatal által kezelt NKFI Alapból 2015-ben kifizetett összegről (53,3 milliárd forint) az NKFI Hivatal tájékoztatta a cikk szerzőjét, jelezve egyidejűleg, hogy 2016-ban pedig 20 milliárd forint értékű kifizetés történt az Alapból. Az egyes pályázati konstrukciókban nyertes kedvezményezett listáját az MNO munkatársa **közérdekű adatkérésre vonatkozó kérés nélkül is elérheti az NKFI Hivatal honlapján.**

- 6) A cikk azon állítása, amely szerint „Bár a hivatal honlapján elérhető a „Kutatás infrastruktúra fejlesztésére” címmel kiírt pályázat nyerteseinek listája, azon csak magyar felsőoktatási, tudományos intézetek szerepelnek, magáncégek nem. A lista szerint május elején a Debreceni Egyetem, a Magyar Tudományos Akadémia, a Szegedi Tudományegyetem, a Pécsi Tudományegyetem és a Pannon Egyetem kapott összesen húszmilliárd forintot. Mivel azonban ez csak az elérhető összeg töredéke, kérdéseink pontos megválaszolására érdekében közérdekű adatigénylést nyújtottunk be.” **azt a látszatot kívánja kelteni, hogy az NKFI Hivatal a versenypályázati felhívás útján támogatásban részesítendő szervezetek listáját nem teljes egészében teszi közzé.** A szerző jelzi ugyan, hogy a jelzett adatok iránt közérdekű adatigénylést terjesztett elő, azonban annak – az Infotv. szerint! – teljesítését a cikk közzlése előtt nem várta meg, az adatigénylést a cikk megjelenését megelőző napon terjesztette elő.

A szerző által sugalltakkal szemben az NKFI Hivatal által az NKFI Alapból versenypályázati felhívás útján közfinanszírozású támogatásban részesülők közzététele **teljeskörű**, figyelemmel a fent hivatkozott jogszabályi rendelkezésekre.

- 7) Nem felel meg a valóságnak az alábbi cikkrészben aláhúzott állítás: „A senczeni tárgyalásokat még az NKFIH egyik jogelődje kezdeményezte – kezdte válaszáat a hivatal sajtóosztálya, s hozzátették: a kínai kapcsolatokat illetően elsősorban a kutatói szakembercserét és kapcsolatépítést támogatják majd a jövőben. Kimerítő választ a levelünkben feltett kérdéseinkre itt sem kaptunk, a korábban támogatott cégek köre, s a támogatás összege is rejtve maradt.” Az MNO által a Hivatalhoz írásban eljuttatott kérdés az NKFI Hivatal által támogatott cégekre vonatkozott. E körben a 2016. május 23-án megküldött válaszban felhívtuk a Magyar Nemzet újságírójának figyelmét arra, hogy a shenzheni tárgyalásokat még az NKFI Hivatal jogelődje kezdeményezte, a 2015 januárjában létrejött NKFI Hivatal kiemelt közfeladata viszont a kutatásfinanszírozási rendszer tervezése és működtetése, ezáltal ösztönözve a nemzetközileg versenyképesebb magyar kutatásfejlesztési és innovációs tevékenységet. Az NKFI Hivatal jelezte, hogy a kínai-magyar nemzetközi projektek előkészítéséhez és megvalósításához kiegészítő jellegű, elsősorban a kutatói szakembercserét és kapcsolatépítést támogató finanszírozást nyújt a 2016-ban meghirdetett, kétoldalú tudományos és technológiai együttműködésekhez forrást biztosító alábbi pályázat: <http://nkfi.gov.hu/palyazatok/felhivasok/2015/magyar-kina-tet/magyar-kina-ketoldal>. A felhívás még nyitott, a beérkezett projekttervek elbírálása még nem kezdődött meg, tehát nincs miről beszámolni a közpénz felhasználását illetően. A Hivatal jogelődje akkori közfeladatiból adódóan kezdeményezett tárgyalásokat, mutatott be cégeket kínai partnereknek, de ez a tevékenység nem kapcsolódott össze közpénz felhasználásával finanszírozott támogatással.



A fentiek szerint a Magyar Nemzet napilap 2016. május 25-i cikkében megfogalmazottakkal ellentétben az NKFI Hivatal a versenypályázati rendszerben meghirdetett támogatások odaítélésének folyamatát és eredményét átláthatóan, a vonatkozó jogszabályoknak megfelelően megismerhetővé teszi.

Mindezek alapján ezúton kérem, hogy a Magyar Nemzet napilap az NKFI Hivatallal kapcsolatos hírek közzététele során a vonatkozó jogszabályoknak megfelelő, valós tényeken alapuló, a jelenleginél sokkal nagyobb gondossággal és felkészültséggel előkészített tartalmat jelenítsen meg.

Ellenkező esetben az NKFI Hivatal élni fog a sajtószabadságról és a médiatartalmak alapvető szabályairól szóló 2010. évi CIV. törvény és a polgári perrendtartásról szóló 1952. évi III. törvény szerinti jogaival, továbbá a jó hírnév megsértése okán megteszi a szükséges jogi lépéseket.

Budapest, 2016. május 26.

  
Pálinkás József  
